

एक नजर

महाराज के निर्देश पर जागड़ा पर्व पर आज विद्यालयों में अवकाश घोषित

जयन्त प्रतिनिधि। देहरादून : प्रदेश के पर्यटन, धर्मस्व एवं संस्कृति मंत्री सतपाल महाराज ने जिलाधिकारी, देहरादून और उत्तरकाशी को जागड़ा पर्व (श्री महासु देवता, हनोल) में शुक्रवार (06 सितम्बर, 2024) को जागड़ा पर्व के उपलक्ष्य में गत वर्ष की भांति विकासखण्ड कालसी, चक्रगढ़, लुनी (देहरादून) तथा मोरी, पुरोला (उत्तरकाशी) में अवकाश घोषित किए जाने के निर्देश जारी किए थे। श्री महाराज के अनुरोध पर जिलाधिकारी, देहरादून और उत्तरकाशी के निर्देश पर दोनों जनपदों के मुख्य शिक्षाधिकारी ने जागड़ा पर्व (श्री महासु देवता, हनोल) के उपलक्ष्य में पूर्व वर्ष की भांति इस बार भी विकासखण्ड कालसी एवं विकासखण्ड पुरोला एवं मोरी क्षेत्र के अन्तर्गत संचालित कक्षा 1 से कक्षा 12 तक के समस्त शैक्षणिक एवं निजी विद्यालयों में अवकाश घोषित कर दिया है। श्री महाराज ने कहा कि 06 सितम्बर 2024 को महासु देवता, हनोल एवं चालदा महाराज, विसऊ में जागरा पर्व मनाया जायेगा। विकासखण्ड पुरोला तथा मोरी क्षेत्र के लोगों का यह मुख्य पर्व होने के कारण सम्बन्धित मन्दिरों में अत्यधिक संख्या में श्रद्धालु उक्त पर्व में प्रतिभाग करते हैं। इसलिए इस अवसर पर अवकाश घोषित किया गया है।

12 वर्षीय बच्चे की मुफ्त सर्जरी कर नया जीवन दिया

देहरादून। पांच माह से बाहर निकली आंत को लेकर बेहाल 12 वर्षीय बच्चे की कोरोनेशन अस्पताल में मुफ्त सर्जरी कर नया जीवन दिया है। पीएमएस डॉ. वीएस चौहान ने मुफ्त की अनुमति दी और वरिष्ठ सर्जन डॉ. एसडी सकलानी ने उसका ऑपरेशन कर दिया। डॉ. सकलानी ने बताया कि एक साल पूर्व आंतों में पानी भर जाने एवं अपेंडिक्स की समस्या होने पर दून अस्पताल में ऑपरेशन हुआ था। जिसमें आंत बाहर निकाल दी गई थी। सात माह बाद आंतों को ऑपरेशन कर अंदर करना था। आधार, आयुष्मान कार्ड और पैसे नहीं होने की वजह से सर्जरी नहीं हो पा रही थी। वह आंत को लेकर परेशान घूम रहा था और मल से सारे कपड़े गंदे हो जाते थे। चाइल्डलाइन उत्तरकाशी के सहयोग से बच्चा यहां पहुंचा। चाइल्डलाइन सुपरवाइजर अनूप रतुड़ी ने बताया कि बच्चे फैंसल के पिता रफीक भुट्टे बेचकर परिवार की गुजर बसर करते हैं। चाइल्डलाइन के आउटरीच कार्यक्रम में बच्चे को परेशानी में देखा। उसे जिला अस्पताल उत्तरकाशी से हायर सेक्टर रेफर किया। 25 अगस्त को एमएस ऋषिकेश में तमाम कोशिशों के बाद भर्ती नहीं किया गया। फिर कोरोनेशन अस्पताल लाए तो बच्चे को भर्ती किया गया और कई जांचें एवं खून चढ़ाकर ऑपरेशन किया गया। आधार कार्ड बनवा दिया गया है, आयुष्मान भी बनवाएंगे।

विजयनगर में ज्वैलर्स की दुकान में 3 लाख के आभूषण चोरी

रुद्रप्रयाग। अगस्त्यमुनि के विजयनगर बाजार में बुधवार रात करीब एक बजे अज्ञात चोर ने एक ज्वेलरी शॉप का ताला तोड़कर चोरी की घटना को अंजाम दिया। दुकान में रखी करीब 3 लाख की चांदी एवं अन्य आभूषण पर हाथ साफ करते हुए चोर फरार हो गए। धर, मामलों में पुलिस से मुकदमा दर्ज करते हुए विवेचना शुरू कर दी है। पुलिस अधीक्षक विशाखा अशोक भदानी ने घटनास्थल का मौका मुआयना किया और सख्त कार्यवाही के निर्देश दिए। जानकारी के अनुसार विजयनगर के बिट कॉलोनी में चोर ने गढ़वाल ज्वेलर्स का ताला तोड़कर शो केस में रखे करीब 3 लाख मूल्य के चांदी के आभूषण और 35 हजार की नकदी पर हाथ साफ कर दिया। चोर ने दुकान में रखी तिजोरी को तोड़ने का भी प्रयास किया। जबकि उसी दौरान दुकान के उमरी मंजिल पर रह रहे मकान मालिक राजेन्द्र बिट्ट के खर-पटर की आवाज सुनाई दी और वह बाहर आ गए, देखा तो दुकान का शटर खुला था, वह शोर मचाने लगे और तब तक चोर फरार हो गए। मकान मालिक जब दुकान तक पहुंचे तो चोर ओझल हो चुके थे। दुकान पर लगा शोशे का दरवाजा नीचे से टूटा हुआ पाया तो उन्होंने दुकान के सामने किराए पर रहे ज्वेलर्स शॉप मालिक अशोक कुमार को बुलाया। उन्होंने अंदर जाकर देखा तो शोकेस में रखे चांदी के आभूषण और नगदी गाथ मिली।

राज्यपाल, मुख्यमंत्री और शिक्षामंत्री ने शिक्षकों को शैलेश मटियानी राज्य शैक्षिक पुरस्कार से किया सम्मानित

● वर्तमान समय में गुणवत्तापरक शिक्षा पर विशेष ध्यान देने के साथ ही नवीन टेक्नोलॉजी को अपनाया ज़रूरी है : राज्यपाल ● राज्य के विकास और नौनिहालों के भविष्य को बनाने में राज्य सरकार शिक्षकों की हर संभव मदद करेगी : धामी

जयन्त प्रतिनिधि। देहरादून : “शैलेश मटियानी राज्य शैक्षिक पुरस्कार” सम्मान समारोह में राज्यपाल लेफ्टिनेंट जनरल गुरमीत सिंह (से नि), मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी और शिक्षा मंत्री डॉ. धन सिंह रावत ने वर्ष 2023 में शैलेश मटियानी राज्य शैक्षिक पुरस्कारों के लिए चयनित शिक्षक एवं शिक्षिकाओं को सम्मानित किया। शिक्षक दिवस के अवसर पर राजभवन में आयोजित सम्मान समारोह में वर्ष 2023 के लिए चयनित 19 शिक्षकों एवं शिक्षिकाओं को पुरस्कार प्रदान किए गए हैं। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि राज्यपाल लेफ्टिनेंट जनरल गुरमीत सिंह (से नि) ने पुरस्कार प्राप्त करने वाले शिक्षक-शिक्षिकाओं को बधाई एवं शुभकामनाएं दीं। उन्होंने कहा कि विषम परिस्थितियों एवं दुर्गम क्षेत्रों में विद्यालयी शिक्षा की गुणवत्ता में सुधार के लिए महत्वपूर्ण योगदान देने वाले शिक्षक वास्तव में सम्मान के अधिकारी हैं। राज्यपाल ने कहा कि गुरु का स्थान सबसे ऊपर है। राज्य शैक्षिक पुरस्कार से चयनित उत्कृष्ट शिक्षक अन्य शिक्षकों के लिए प्रेरणास्रोत हैं। राज्यपाल ने कहा कि समाज एवं राष्ट्र निर्माण में शिक्षकों की महत्वपूर्ण भूमिका है। उन्होंने कहा कि 2047 तक भारत को विश्व गुरु और विकसित भारत बनाने की दिशा में शिक्षकों की अहम भूमिका होगी। शिक्षकों से



कहा बच्चों के सर्वांगीण विकास का दायित्व आप सभी के कंधों पर ही है। उन्होंने कहा कि वर्तमान समय में

गुणवत्तापरक शिक्षा पर विशेष ध्यान देने के साथ ही नवीन टेक्नोलॉजी को अपनाया ज़रूरी है। मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी ने सभी शिक्षकों को शिक्षक दिवस की शुभकामनाएं देते हुए कहा कि यह दिन शिक्षकों के प्रति आदर सम्मान प्रकट करने का दिन है। आज के दिन सम्मानित हो रहे शिक्षकों ने समाज में ज्ञान का संचार एवं अपने अनुभव और मार्गदर्शन से विद्यार्थियों के जीवन को आकार देने का कार्य किया है। भारतीय संस्कृति में गुरु का सर्वोच्च स्थान होता है। शिक्षक हर स्थिति में अपने विद्यार्थी को मार्गदर्शन देने का कार्य करता है। गुरु ही अपने प्रकाश से अंधकार की अज्ञानता को दूर करता है। मुख्यमंत्री ने कहा कि प्राचीन इतिहास में गुरु शिष्य परंपरा का उल्लेख मिलता है। शैलेश मटियानी राज्य शैक्षिक उत्कृष्टता पुरस्कार से सम्मानित होने वाले शिक्षक अन्य लोगों को भी प्रेरणा देंगे एवं समाज के लिए रोल मॉडल हैं। गुरु का कार्य शिक्षा देने के साथ ही अपने शिष्य के व्यक्तित्व का निर्माण, अनुशासन एवं समाज के प्रति भावनाओं को जागृत करना भी है। वर्तमान समय में नैतिक शिक्षा की आवश्यकता है। धीरे-धीरे समाज हो रहे मूल्यों को पुनः जागृत करने का जिम्मा भी गुरुओं का है। मुख्यमंत्री ने कहा कि डिजिटल युग में शिक्षकों की भूमिका

और बढ़ गई है। तकनीकी विकास और वैश्वीकरण के दौर में शिक्षक, छात्रों को संस्कृति से जोड़ने का कार्य करते हैं। उन्होंने कहा राज्य के विकास और नौनिहालों के भविष्य को बनाने में राज्य सरकार शिक्षकों की हर संभव मदद करेगी। उन्होंने कहा राज्य सरकार ने शिक्षा के क्षेत्र में कई ऐतिहासिक फैसले लिए हैं। राज्य में शिक्षकों के लिए अनुकूल वातावरण बनाया जा रहा है। मुख्यमंत्री ने कहा कि शिक्षकों के प्रशिक्षण एवं कौशल विकास के लिए विशेष योजनाएं शुरू की गई हैं। शिक्षकों को नवाचार से जोड़ने पर निरंतर कार्य जारी है। उन्होंने कहा कि राज्य के शिक्षक हर क्षेत्र में अग्रणी भूमिका निभा रहे हैं। कोरोना महामारी के दौरान भी शिक्षकों ने अपने कर्तव्यों का निर्वहन पूर्ण मनोयोग से किया है। इस अवसर पर मुख्यमंत्री ने शैलेश मटियानी पुरस्कार के तहत मिलने वाली धनराशि को दस हजार से बढ़ाकर 20 हजार रुपये किए जाने की घोषणा की। इस मौके पर शिक्षा मंत्री डॉ. धन सिंह रावत, सचिव विद्यालयी शिक्षा रविनाथ रामन, महानिदेशक विद्यालयी शिक्षा बंशीधर तिवारी, सचिव संस्कृत शिक्षा दीपक कुमार, अपर सचिव शिक्षा रंजना राजगुरु, शिक्षा विभाग के अन्य उच्च अधिकारियों और पुरस्कार प्राप्त करने वाले शिक्षक-शिक्षिकाएं व उनके परिजन उपस्थित रहे।

आज चार जनपदों में भारी बारिश का ऑरेंज अलर्ट, एहतियात बरतने की दी सलाह

देहरादून। प्रदेशभर में मानसून की वर्षा का दौर अभी जारी रहेगा। शुक्रवार को बागेश्वर जनपदों में कहीं-कहीं भारी से बहुत भारी वर्षा हो सकती है जिसे देखते हुए ऑरेंज अलर्ट जारी किया है। साथ ही देहरादून, चमोली व नैनीताल जनपद में कहीं-कहीं तेज वर्षा संभव है। इन तीन जनपदों में यलो अलर्ट जारी किया गया है। मौसम विभाग का पूर्वानुमान है कि पर्वतीय क्षेत्रों में आसमान में आमतौर पर बादल छाए रहेंगे। रुद्रप्रयाग, अल्मोड़ा, चंपावत व टिहरी जनपद में अनेक स्थानों पर हल्की से मध्यम मात्रा अथवा गरज के साथ वर्षा हो सकती है।



मिजाज बदल रहा, बादलों के बीच गर्मी व उमस ने बेहाल किया। जबकि पर्वतीय क्षेत्रों में वीती रात को अधिकांश स्थानों पर वर्षा हुई। देहरादून व आसपास के मैदानी इलाकों में पूर्वाह्न व अपराह्न को आसमान में आंशिक रूप से बादल छाए रहे। दून का अधिकतम व न्यूनतम तापमान क्रमशः 32.4 व 26.2 डिग्री सेल्सियस रिकार्ड किया। मसूरी, ऋषिकेश, हरिद्वार व आसपास के मैदानी इलाकों में दोपहर को तेज बौछारें पड़ीं और कुछ देर बाद धूप खिलने से उमस में इजाफा हो गया।

भारी से बहुत भारी बारिश की चेतावनी
मौसम विज्ञान केंद्र के निदेशक ब्रिजम सिंह ने बताया कि शुक्रवार को बागेश्वर जनपद में भारी से बहुत भारी वर्षा हो सकती है। देहरादून, चमोली, नैनीताल में भारी वर्षा की चेतावनी दी गई है।

भारत—सिंगापुर के बीच चार बड़े समझौतों पर लगी मुहर

नई दिल्ली। पीएम नरेन्द्र मोदी ने कहा है कि वह भारत में कई सिंगापुर बनाना चाहते हैं। यह बात उन्होंने गुस्वार को सिंगापुर के पीएम लीसे वॉंग के साथ हुई द्विपक्षीय वार्ता के दौरान कही। दोनों नेताओं ने भारत और सिंगापुर के मौजूदा रणनीतिक साझेदारी संबंधों को दर्जा बढ़ा कर समग्र रणनीतिक साझेदारी करने का फैसला किया।

चार अहम समझौतों पर हस्ताक्षर
तीन हफ्तों के भीतर हिंद प्रशांत क्षेत्र का दूसरा देश है जिसके साथ भारत ने अपने रिश्तों की दर्जा बढ़ाया है। पिछले पखवाड़े 20 अगस्त, 2024 को भारत और मलेशिया के बीच ऐसी ही सहमति बनी थी। इसका मतलब यह हुआ कि इन देशों के साथ भारत रक्षा, कारोबार, सैन्य, संघर्ष जैसे क्षेत्रों में एक दूसरे के हितों की रक्षा करने में सहयोग देंगे। मोदी और वॉंग की अगुवाई में दोनों देशों के बीच चार अहम समझौतों पर हस्ताक्षर भी हुए हैं। यूनेस्को की यात्रा के बाद पीएम मोदी बुधवार को सिंगापुर पहुंचे थे। गुस्वार को उनकी पीएम वॉंग और राष्ट्रपति थर्मन शानुमारम के साथ मुलाकात की। जबकि दोनों देशों के प्रधानमंत्रियों की अगुवाई में आधिकारिक वार्ता हुई।

भारत में बनें कई सिंगापुर
वॉंग सिंगापुर में चौथी पीढ़ी के प्रधानमंत्री हैं जिस पर पीएम मोदी ने उन्हें खास तौर पर बधाई दी। मोदी ने कहा कि



मुझे विश्वास है फोर-जी (चौथी पीढ़ी) के नेतृत्व में सिंगापुर और अधिक तेजी से प्रगति करेगा। सिंगापुर केवल एक पार्टनर-देश नहीं है। सिंगापुर, हर विकासशील देश के लिए एक प्रेरणा है। हम भी भारत में अनेकों सिंगापुर बनाना चाहते हैं। और मुझे खुशी है कि हम इस दिशा में मिलकर प्रयास कर रहे हैं। पीएम मोदी की यात्रा के बाद भारत व सिंगापुर की तरफ से जारी संयुक्त बयान में चीन के आक्रमक रविये से साइजु चीन सी की मौजूदा स्थिति की तरफ सीधा इशारा किया गया है और इस क्षेत्र के सभी देशों और दूसरे अन्य देश जो इससे जुड़े हुए नहीं हैं, उनके लिए एक आचार

संहिता बनाने की मांग की गई है। यह आचार संहिता अंतरराष्ट्रीय कानून व संयुक्त राष्ट्र की समुद्र से जुड़े नियम (यूनैक्टो) के तहत बनाने की बात कही गई है ताकि इस क्षेत्र में शांति, स्थिरता, सुरक्षा और आजादी सुनिश्चित हो। दोनों ने सभी पक्षों को बगैर किसी ताकत का इस्तेमाल किये शांतिपूर्ण तरीके से विवाद का निपटार करने का आग्रह किया है। वैश्विक शांति व स्थिरता के लिए आतंकवाद को सबसे बड़ा खतरा बताते हुए दोनों देशों ने कहा है कि इसे किसी भी

सूत्र में जायज नहीं ठहराना चाहिए। आतंकवाद के खिलाफ दोनों देशों के बीच सहयोग और बढ़ावा जाएगा। पीएम मोदी ने सिंगापुर में तमिल भाषा के प्राचीन कवि थिरुक्कुर केंद्र स्थापित करने की भी घोषणा की। उन्होंने सिंगापुर को भारत की एक ईस्ट ईस्ट नौतक का सूत्रधार बताया। रणनीतिक संबंधों के 10 वर्षों के दौरान द्विपक्षीय कारोबार के दोगुना होने और सिंगापुर से भारत में होने वाले निवेश के तीन गुणा बढ़ कर 150 अरब डॉलर होने का जिक्र किया। इसके साथ ही रिश्तों का दर्जा समग्र रणनीतिक साझेदारी करने पर खुशी जताई।

अपनी खुशी के लिए गहरी को जेल में डाल देंगे?

केजरीवाल की जमानत अर्जी पर सिंघवी ने कोर्ट में दी दलील

नई दिल्ली। दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल की जमानत और अर्जित उपाद शूल्क नीति घोटाले में सीबीआई द्वारा उनकी गिरफ्तारी को चुनौती देने वाली याचिकाओं पर सुप्रीम कोर्ट में सुनवाई हो रही है। सुप्रीम कोर्ट में सुनवाई के दौरान केजरीवाल के वकील अभिषेक मनु सिंघवी ने सीबीआई की गिरफ्तारी को चुनौती देने वाली याचिका पर भी पक्ष रखा। मनु सिंघवी ने कहा कि सीबीआई ने अरविंद केजरीवाल को इन्फॉरंस अरेस्ट किया है। ऐसा इसलिए कि वे जेल से बाहर न आ सकें। आप ऐसे ही किसी को



गिरफ्तार नहीं कर सकते हैं। अपनी खुशी के लिए आप किसी को जेल में नहीं डाल सकते हैं। गिरफ्तारी का कोई आधार हो होगा। बता दें कि इन्फॉरंस अरेस्ट का इस्तेमाल तब करते हैं, जब गिरफ्तारी यह सुनिश्चित करने के लिए की जाए कि

तेलंगाना में पुलिस और माओवादियों के बीच

मुठभेड़, छह नक्सली डेर जमदिलपुर। तेलंगाना के भद्रादी कोटागुडम जिले में गुस्वार सुबह पुलिस और माओवादियों के बीच मुठभेड़ हुई, जिसमें 6 माओवादी मारे गए और दो सुरक्षाकर्मी घायल हो गए हैं। तेलंगाना के भद्रादी कोटागुडम जिला अधीक्षक रोहित राज ने बताया कि छत्तीसगढ़ बीजापुर जिले की सीमा से लगे तेलंगाना के भद्रादीकोटागुडम जिला और पिन्याका मंडल करकोटगुडम के जंगल में गुस्वार लड़के हुई मुठभेड़ में ग्रेडउडस के जवानों ने कमांडर लक्ष्मण सहित छह नक्सलियों को मार गिराया। रोहित राज ने आगे बताया कि मुठभेड़ में तेलंगाना पुलिस के दो जवान घायल हो गए हैं, जिन्में से एक जवान की हालत गंभीर है। जवानों को भद्रावतम के अस्पताल में भर्ती कराया गया है। इनमें एक जवान की हालत गंभीर है।

छत्तीसगढ़ से तेलंगाना भाग रहे थे नक्सली
ऑपरेशन में एसीपी पंकज परिशोत ने बताया है कि पुलिस के बढ़ते दबाव से नक्सलियों के छत्तीसगढ़ से भागकर तेलंगाना आने की जानकारी मिली थी।

सिक्किम में बड़ा सड़क हादसा

गहरी खाई में गिरा सेना का वाहन, चार जवानों की मौत

नई दिल्ली। सिक्किम के पाक्यंग जिले में एक बड़ा सड़क हादसा हुआ है। इस हादसे में सेना के चार जवानों की मौत हो गई है। बताया जा रहा है कि सेना का वाहन गहरी खाई में गिर गया था। ये हादसा गुस्वार को हुआ है।

जानकारी के मुताबिक, सेना का वाहन पश्चिम बंगाल के पेड़ों से सिरक रूट पर सिक्किम के जुलुक जा रहा था। इसी दौरान वाहन अनियंत्रित होकर गहरी खाई में गिर गया। भारतीय सेना के अधिकारियों ने चार जवानों की मौत की



पुष्टि की है। सभी मृतक पश्चिम बंगाल के बिनागुरी की एक यूनिट के थे।

ड्रावर समेत चार की मौत
मृतकों में चार प्रदेश के रहने वाले वाहन चालक प्रदीप पटेल, मणिपुर के पीटर, हरियाणा के नायक सुरसेव सिंह और तमिलनाडु के सुबेदार के. थंगापंडी शामिल हैं।

संपादकीय

पहाड़ों में बदहाल सड़कें

इस मानसून में उत्तराखंड में अपने पीछे कही दर्द देने वाले निशान छोड़े हैं। हालांकि हर मानसून की एक ही कहानी है और हर बार उत्तराखंड भारी बारिश के कारण परेशानियों को झेलता आया है। उत्तराखंड के पहाड़ों को सबसे अधिक नुकसान क्षतिग्रस्त सड़कों के रूप में हुआ है। मानसून के बाद भी बरसात का कहर है और कई स्थानों पर भूस्खलन के कारण सड़के अपना अस्तित्व खो चुकी है। हर वर्ष पहाड़ों में सड़कों की दशा सुधारने एवं निर्माण को लेकर अच्छा खासा बजट खर्च किया जाता है। कहीं घटिया गुणवत्ता के कारण सड़क अधिक नहीं चलती तो कहीं प्राकृतिक आपदा की आड़ में सड़कों की निम्न गुणवत्ता और टिकाउ़मन बह जाता है। जरूरी है कि उत्तराखंड में पहाड़ों की स्थिति को ध्यान में रखते हुए सड़कों के निर्माण के लिए तैयारी की जानी चाहिए। प्राकृतिक आपदा को छोड़ दें तो कई स्थानों पर तो ठेकेदारों ने अपनी नाकामियों का ठीकरा भी प्रकृति पर फोड़ना शुरू कर दिया है। पर्वती क्षेत्र में सड़कों की गुणवत्ता पर विशेष ध्यान देने की जरूरत है ताकि न केवल स्थानीय लोगों को आवागमन की सुविधा हो बल्कि दुर्घटना से भी बचा जा सके। इसके अलावा पहाड़ों की सड़क स्थानीय लोगों की आजीविका को चलाने का एक महत्वपूर्ण मध्यम है और यदि सड़कें ही क्षतिग्रस्त रहेंगी तो व्यावसायिक एवं सामाजिक अव्यवस्थाएं भी पैदा होगी। सामान्य व्यवस्थाओं को छोड़ दें तो पहाड़ों में वैसे भी सड़कों की स्थिति कोई खास अच्छी नहीं है। सड़कों के निर्माण का कार्य लोक निर्माण विभाग द्वारा मुख्य तौर पर किया जाता है और विभाग में टेंडर की प्रणाली का खेल किसी से छिपा नहीं है। इस बरसात में भी उत्तराखंड के पहाड़ों में सड़कों की बुरी दशा हुई है और कई सड़के तो ऐसी है जिन्हें दुरुस्त और पुरानी अवस्था में लाने के लिए लंबा समय लगने वाला है। सड़कों के निर्माण को लेकर कहीं ना कहीं प्राकृतिक आपदाओं की संभावनाओं को भी नजरअंदाज किया गया है जिसका मुख्य उदाहरण ऑल वेदर रोड है जिसे कई स्थानों पर ऐसे पहाड़ों को काटकर निकाला जा रहा है व्यों कभी भी दरक सकते हैं। उत्तराखंड के पहाड़ों में पर्यटन की संभावनाएं तलाशी जा रही हैं, लेकिन यदि परिवहन व्यवस्था ही जर्जर हालत में होगी तो फिर एक विकसित पर्यटन की कल्पना कैसे की जा सकती है? पहाड़ों में मैदानों जैसी व्यवस्थाओं के तहत सड़कों का निर्माण ना तो किया जा सकता है और ना ही यह सफल साबित होगी। इसके लिए उन्नत तकनीक की जरूरत है जो पहाड़ों में ही कारगर साबित हो। इसके लिए सिविल इंजीनियरों के विशेषज्ञों का पैनल तैयार किया जा सकता है या फिर हाईटेक इंजीनियरिंग यूनिवर्सिटीज की मदद ली जा सकती है। उद्देश्य पहाड़ों में रहने वाले लोगों एवं पहाड़ों में आने वालों की सुरक्षा तथा सुविधा से जुड़ा हुआ होना चाहिए।

शो जीजी मां की टीम के साथ फिर से जुड़ी अभिनेत्री भाविका शर्मा

तन्वी डोगरा के जन्मदिन के अवसर पर गुम है किसी के प्यार में की अभिनेत्री भाविका शर्मा जीजी मां टीम के साथ फिर से जुड़ गई हैं।

सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म इंस्टाग्राम पर 1.4 मिलियन फॉलोअर्स वाली भाविका ने स्टेरी सेक्शन में तन्वी के जन्मदिन के जश्न के वीडियो शेयर किए। क्लिप में हम तन्वी को ऑफ-शोल्डर ब्लैक लेस गाउन पहने हुए देख सकते हैं, और उन्होंने हल्के मेकअप के साथ अपने लुक को पूरा किया है।

भाविका ने गोल्डन और ब्लैक रिट्रप वाली शर्ट ड्रेस पहनी हुई है।

वीडियो में तन्वी को बर्थडे केक काटते और अपने दोस्तों के साथ पोज देते हुए देखा जा सकता है, जिसमें अभिनेता दिशांक अरोड़ा और जीवांश



चंद्रा शामिल हैं।स्टार भारत पर प्रसारित जीजी मां में तन्वी, दिशांक, भाविका और शुभाशीष झा हैं।मुंबई की रहने वाली भाविका ने 17 साल की उम्र में टेलीविजन शो में काम करना शुरू कर

सत्येंद्र रंजन

हकीकत यह है कि यूक्रेन यात्रा का एलान मोदी की रूस यात्रा पर पश्चिम में हुई तीखी प्रतिक्रिया की पृष्ठभूमि के बीच किया गया था। आरंभ में इसको लेकर अपेक्षाएं बढ़ाईं भी गईं। अब उन्हें संभवतः इसलिए नियंत्रित को सोचा गया है, क्योंकि ये हकीकत सामने है कि इस यात्रा से कुछ हासिल नहीं होने वाला है। यह स्वागतयोग्य है कि भारत सरकार ने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की यूक्रेन को लेकर उम्मीदों और अटकलों का बाजार ठंडा करने की कोशिश की है। 23 अगस्त को होने वाली मोदी की इस यात्रा की पुष्टि 19 अगस्त को की गई। उसी रोज भारतीय विदेश मंत्रालय के अधिकारियों ने मीडिया ब्रीफिंग में यह स्पष्ट किया कि इस यात्रा का मकसद यूक्रेन और रूस के बीच प्रत्यक्ष मध्यस्थता करना नहीं है। वैसे इस बारे में भारत का कोई आधिकारिक बयान नहीं है।

उधर पश्चिमी कूटनीतिज्ञों ने संभावना जताई है कि भारत दोनों देशों के बीच संदेशों के आदान-प्रदान का मध्यम बन सकता है। विदेश मंत्री एस जयशंकर को पहले कुछ मौकों पर यह कह चुके हैं कि भारत ने संवेदशवाहक की भूमिका निभाई है। काला सागर अनाज समझौते और जापोरिडिया परमाणु संंत्र के मुद्दे पर ऐसा गेल भारत ने निभाया था। जयशंकर ने कहा था- ह्यहम वो देश हैं, जिसने रूसी नेताओं के साथ इस (यूक्रेन युद्ध) मुद्दे पर खुल कर और दो टुक बात की है। विभिन्न पहलुओं पर दूसरे देशों ने हमारा इस्तेमाल संदेश भेजने के लिए किया है।है

अब यह बात बहुत से लोगों को नागवार गुजर सकती है कि भारत की भूमिका विभिन्न देश आज एक

संदेशवाहक के रूप में देखते हैं। इसलिए कि जो देश विश्व कूटनीति में अपनी खास आवाज और नजरिया रखते हैं, वे दूसरों के संदेशों को अन्य देशों तक नहीं पहुंचाते। उनके पास देने के लिए अपना संदेश होता है। वैसे भी जिन संदेशों को भारत ने पहुंचाया, आखिर उनसे हासिल क्या हुआ है?

फिलस्तीन में गजा नरसंहार और यूक्रेन युद्ध आज दुनिया में दो सबसे बड़े मसले हैं। यूक्रेन युद्ध को समाप्त करने के लिए कई हलकों से फॉर्मूले पेश किए गए हैं, लेकिन बात आगे नहीं बढ़ी है। बोते जून में स्विट्जरलैंड ने इस मुद्दे पर शांति सम्मेलन का आयोजन किया, मगर बात आगे नहीं बढ़ी, क्योंकि उसमें रूस को आमंत्रित ही नहीं किया गया था। इसके पहले एक बहुचर्चित फॉर्मूला चीन की तरफ से आया, जिसे यूक्रेन और रूस दोनों ने गंभीरता से लिया था। मगर चीन भी अपनी पहल में अब तक कामयाब नहीं हुआ है।

दरअसल, किसी फॉर्मूले पर प्रगति की कोई संभावना नहीं है, जब तक अमेरिका और नाटो जबकी सुरक्षा को समान महत्त्व देने को तैयार नहीं होते हैं। यूक्रेन में युद्ध का बुनियादी कारण रूस की सीमा तक नाटो के विस्तार की अमेरिकी जिद है। रूस को घेरने की उसकी कोशिश में यूक्रेन मोहरा बना है। भारत या कोई अन्य देश इस विवाद के बीच तभी अपनी कोई सार्थक भूमिका बना सकता है, जब उसके पास इस समस्या की यथार्थवादी समझ हो और वह उस समझ को दो टूक कहने का साहस भी दिखाए।

क्या पिछले डेढ़ साल में भारत ऐसा करता नजर आया है? जाहिर है, नहीं। इसके बदले प्रधानमंत्री ने कुछ जुमले

अपराधों का केंद्र

परिसर की स्थापना 1957 में हुई थी। चार सौ एकड़ में फैले इस जेल कैम्पस की स्थापना सेंट्रल जेल के रूप में हुई थी। इसमें 5200 कैदी रह सकते हैं। तिहाड़ जेल दिल्ली सरकार के अधीन आती है। आश्रय की बात यह है कि दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल, जो जेल के कर्तौथी है, भी अब तिहाड़ जेल के कैदी बने हुए हैं। 1984 की शुरुआत में तिहाड़ जेल में अतिरिक्त सुविधाओं का निर्माण किया गया। आईपीएस अधिकारी किरण बेदी, जब जेल महानिरीक्षक थीं, ने तिहाड़ जेल में सुधार किए थे। उन्होंने इसका नाम बदल कर तिहाड़ आश्रम रखा था। 2022 की एक रिपोर्ट के अनुसार तिहाड़ जेल की कुल क्षमता 10 हजार 26 कैदियों की है, जबकि फिलहाल इसमें 18 हजार से ज्यादा कैदी बंद हैं। क्षमता से अधिक कैदी होने के कारण यहां खूंखार अपराधियों का साम्राज्य बन गया है।

दिल्ली के मुख्यमंत्री एवं आम आदमी पार्टी के संयोजक जेल नंबर दो में बंद हैं। यह भी दिलचस्प है, केजरीवाल ने खुद अपनी सरकार होते हुए भी कोई जेल में नौ केंद्रीय जेल है। इस जेल

जरूर बोले हैं। मसलन, यह कि ह्यहय युद्ध का युग नहीं हैहैह और ह्यआज के दौर में लड़ाई के मैदान पर ह्यर-जीत तय नहीं हो सकतीहै। ये वाक्य भारत में सुर्खियां बनाने के लिहाज से चाहे जितने प्रभावी रहे हों, विश्व कूटनीति में इनका कोई महत्त्व नहीं है। इसीलिए मोदी की यूक्रेन यात्रा भारत-यूक्रेन द्विपक्षीय संबंध के लिहाज से चाहे जितना अहम हो, रूस-यूक्रेन विवाद के संदर्भ में उससे कुछ हासिल नहीं होने वाला है।

वैसे भी मोदी की यात्रा उस समय हो रही है, जब रूस-यूक्रेन युद्ध में नई तेजी आ गई है। यूक्रेन ने रूस के कुर्सक इलाके में घुसपैठ कर युद्ध के साये को और घना कर दिया है। यह चर्चा जोरों पर है कि रूस अब इस लड़ाई का स्वरूप ह्यविशेष सैनिक कारंवाईह से बदल कर पूर्ण युद्ध का एलान कर सकता है। चूंकि कुर्सक में हमला करने के लिए यूक्रेन ने नाटो से मिले हथियारों और उपकरणों का इस्तेमाल किया है, इसलिए आशंका है कि अब रूस खुल कर आसपास के पश्चिमी ठिकानों को भी निशाना बना सकता है। ऐसा हुआ, तो युद्ध सिर्फ दो देशों तक सिमटा नहीं रह जाएगा।

ऐसी खबरें हैं कि पिछले तीन दिन में रूस ने

यूक्रेन में पश्चिमी देशों से मिली रक्षा प्रणालियों को खुल कर निशाना बनाया है। इनमें अमेरिका से मिले हियार लॉन्चर भी हैं।

चूंकि यूक्रेन ने अपनी सीमित शक्ति कुर्सक इलाके में लगा दी है, तो उसका लाभ उठाते हुए रूसी सेना दोनबास इलाके में पिछले एक हफ्ते में तेजी से आगे बढ़ी है और उसने कई अहम यूक्रेनी मोर्चे फतह कर लिए हैं।

रूस की रणनीति से परिचित एक

चीनी विशेषज्ञ ने अपने विश्लेषण में लिखा है कि रूसी सेना को संभवतः कुर्सक क्षेत्र मुक्त करने की कोई जल्दी नहीं है। बल्कि उसकी रणनीति होगी कि यूक्रेन अधिक से अधिक शक्ति वहां लगाए, ताकि दूसरे मोर्चों पर रूस का मकसद आसान होता जाए।

वैसे भी रूस की रणनीति यूक्रेन को जल्द से जल्द पराजित करने के बजाय इस टकराव को जमे हुए युद्ध की स्थिति में रखने की रही है। वजह रूस का यह आकलन है कि उसकी लड़ाई सिर्फ यूक्रेन से नहीं, बल्कि पूरे नाटो से चल रही है। ऐसे में क्षय का युद्ध की रणनीति के जरिए पश्चिमी देशों को इसमें उलझाए रखना और इस युद्ध के फलस्वरूप उन देशों में प्रतिकूल परिस्थितियों को और गंभीर बनाना रूस के दीर्घकालिक उद्देश्य के लिहाज से अधिक लाभदायक है। यह तो तथ्य है कि इस युद्ध के कारण अपने देशों में यूरोपीय शासकों की चुनौतियां लगातार बढ़ती गई हैं। उअर अमेरिका में वैया ही मत विभाजन गजा मे जारी इजरायली नरसंहार ने पैदा किया है। पश्चिम के इन राजनीतिक संकटों को रूस अपने हित में मानता है। अच्छी बात है कि इस जटिल स्थिति का अहसास भारत की विदेश नीति के निर्माताओं को हुआ है और उन्होंने मोदी की यात्रा को लेकर अपेक्षाएं ना बढ़ाने की रणनीति अपनाई है। इसके बावजूद हकीकत यह है कि यूक्रेन यात्रा का एलान मोदी की रूस यात्रा पर पश्चिम में हुई तीखी प्रतिक्रिया की पृष्ठभूमि के बीच किया गया था। आरंभ में इसको लेकर अपेक्षाएं बढ़ाईं भी गईं।

अब उन्हें संभवतः इसलिए नियंत्रित को सोचा गया है, क्योंकि ये हकीकत सामने है कि इस यात्रा से कुछ हासिल नहीं होने वाला है।

सुबह साढ़े छह से सात बजे के बीच उन्हें नारता दिया जाता है, जिसमें आम तौर पर ब्रेड और चाय होती है। दोपहर का खाना 11 बजे दिया जाता है। दाल, सब्जी, पांच रोटी या चावल, दोपहर तीन बजे शाम की चाय मिलती है। इसके बाद तीन से पांच बजे तक जेल में कैदियों को खेलने और टहलने का मौका मिलता है। शाम सात बजे रात का खाना। खाने में दाल, सब्जी, पांच रोटी या चावल दिया जाता है। मेडिकल रिपोर्ट और डॉकरी सलाह पर कैदियों को उनकी सेहत के अनुसार अलग से खाना मिलता है, इसमें घर का खाना भी होता है ह्याल के दौर में तिहाड़ की जो असली तस्वीर हम देख रहे हैं, वो काफी बदली-बदली सी है। अब तिहाड़ का सच कुछ और ही है। अब तमाम कायदे-कानूनों पर अकूत धन का बोलबाला दिखाई पड़ रहा है। वीआईपी और रसूख वाले लोगों के सामने जेल की दीवारें छोटी पड़ रही हैं। 1957 आजादी के ठीक दस साल बाद दिल्ली के पश्चिमी छोर पर तिहाड़ गांव में जेल की इमारत बन कर तैयार हुई। इसके बनने के बाद नौ साल तक जेल को चलाने की जिम्मेदारी पंजाब के पास रही।

भारतीय ऑलराउंडर ने जी पी नई पारी की शुरुआत, बीजेपी में शामिल हुए रवींद्र जडेजा

नई दिल्ली। भारतीय टीम के स्टार ऑलराउंडर रवींद्र जडेजा ने हाल ही में टी20 इंटरनेशनल से संन्यास का एलान किया था।

अब उन्होंने नई पारी की शुरुआत की है। वह अब भारतीय जनता पार्टी के सदस्य बन गये हैं। जामनगर विधायक और रवींद्र जडेजा की पत्नी रिवाबा जडेजा ने एक्स पर इस बात की जानकारी दी।

चुनाव प्रचार में नजर आए

रवींद्र जडेजा को उनकी पत्नी रिवाबा जडेजा के साथ कई बार चुनाव प्रचार में देखा गया था। कई रोड़ शो भी नजर आए हैं। अब उन्होंने बीजेपी की सदस्यता ले ली है। रिवाबा जडेजा ने एक्स पर इस बात का खुलासा किया है।

ऑस्ट्रेलिया सीरीज से पहले इंग्लैंड को लगा तगड़ा झटका

नई दिल्ली। ऑस्ट्रेलिया क्रिकेट टीम के खिलाफ टी20 सीरीज से पहले इंग्लैंड क्रिकेट टीम को बड़ा झटका लगा है। इंग्लैंड के व्हाइट बॉल कैप्टन जोस बटलर 3 मैचों की 20 सीरीज से बाहर हो गए हैं। जोस बटलर दाहिनी पिंडली की चोट के कारण यह सीरीज नहीं खेलेंगे। ऐसे में उनके रिप्लेसमेंट का भी एलान हो गया है।

वनडे सीरीज से भी हो सकते बाहर बटलर इसी महीने खेली जाने वाली वनडे सीरीज खेलेंगे या नहीं, यह भी अभी तय नहीं है। सरे के ऑलराउंडर जेमी ओवर्टन ने टी20 टीम में जोस बटलर की जगह ली है। वहीं बटलर की मैग्नीजुमी में फिल साल्ट इंग्लैंड टीम की कप्तान संभलेंगे।

भाजपा के अंदर असंतोष उबाल

मोदी-शाह की जोड़ी बाहरी नेताओं से भाजपा को भरती चली गई है। इसके लेकर पहले भी भाजपा के अंदर असंतोष उजलता होगा। मगर मोदी-शाह को किसी ने कदम वापस पर लेने पर मजबूर किया हो, इसकी मिसाल कम ही होगी। नरेंद्र मोदी- अमित शाह के दौर में यह भारतीय जनता पार्टी के लिए नया अनुभव है। पहले कई नीतिगत मामलों में केंद्र को अपने निर्णय एवं इशारे से पीछे हटना पड़ा और अब ऐसा पार्टी के अंदर होना स्पष्ट हो गया है। इस पूरे संदर्भ को ध्यान में रखें, तो जम्मू-कश्मीर में विधानसभा चुनाव के लिए पार्टी के उम्मीदवारों की जारी पहली लिस्ट का वापस लिया जाना महत्वपूर्ण घटना बन जाता है। यहां प्रत्याशी सूची में कोई इक्का-दुक्का परिवर्तन नहीं हुआ। ना ही ऐसा नेतृत्व ने अपने सबकों के आधार पर ये कदम उठाया। 44 सदस्यों की जारी लिस्ट को कुछ देर में ही इसलिए वापस लेना पड़ा, क्योंकि जम्मू इलाके के भाजपा नेताओं/ कार्यकर्ताओं में उसको लेकर गुस्सा फूट पड़ा। प्रमुख शिकायत यह थी कि पार्टी में जीवन खपा देने वाले नेताओं को उमेष्का करते हुए कुछ समय पहले ही दूसरे दलों से आए नेताओं को प्रत्याशी बनाया गया है। लेकिन मोदी-शाह के युग में इस तरह टिकट देना कोई नई बात नहीं है।चुनाव जीतने की क्षमता को प्रमुख प्राथमिकता बना कर यह जोड़ी विभिन्न गज्यों में बाहरी नेताओं से भाजपा को भरती चली गई है। स्पष्टतः इसको लेकर भाजपा के अंदर असंतोष उबाल लेता होगा। मगर मोदी-शाह को पार्टी के किसी खेमे ने कदम वापस पर लेने पर मजबूर किया हो, इसकी मिसाल कम ही होगी। इस दौर की आम समझ यह रही है कि गुजरत से उभरते हुए इन दोनों नेताओं ने पहले भाजपा, और फिर देश की राष्‍ट्र-ध्‍वज्‍यवा पर अपना वचस्‍व बना लिया। संभवतः इसमें वे इसलिए कामयाब रहे, क्योंकि उनकी पीठ पर अति प्रभावशाली हितों ने दांड लगा रखा है। लेकिन 2024 के आम चुनाव में लगे झटकों के बाद समीकरण बदलने के संकेत हैं। जिस तरह पार्टी ने सांसद कंगना राणावत के किसान विरोधी बयानों से किनारा किया है, वह भी एक नई प्रवृत्ति का संकेत है। यह साया घटनाक्रम भारत के राजनीतिक परिदृश्य में युग परिवर्तन की प्रक्रिया शुरू होने का संकेत देता है। इससे फिर पुष्टि हो रही है कि लोकतंत्र में जो वोट खींचने में जितना सक्षम हो, उसी अनुपात में उसका सिक्का पतता है।

धुर-दक्षिणपंथ की उठती लहर

विश्व नेताओं के सामने धुर-दक्षिणपंथ की उठती लहर की चुनौती है, जिसे सीधे तौर पर चार शक्तों से अपनाई गईं नव-उदारवादी आर्थिक नीतियों का परिणाम माना गया है। अब टैक्स की जंजी दर को इसका एक समाधान समझा जा रहा है।

हाल में इटली से आई इस खबर ने सबको चौंकाया कि वहां की धुर-दक्षिणपंथी प्रधानमंत्री जियोर्जिया मेलेनी की सरकार ने विदेशों में कमाए गए धन पर लगने वाले टैक्स को दो गुना कर दिया है। इटली सबसे कम टैक्स रेट वाले देशों में रहा है। इस रूप में वह उन देशों में है, दुनिया भर के अति धनी देशों में जहां की नागरिकता लेने की होड़ रही है। मगर अब देश का मूड बदल चुका है। आर्थिक मामलों के मंत्री जियांकालो जिगैयोती ने कहा कि विभिन्न देश "वित्तीय लाभ" का ऑफर देने की होड़ में शामिल हों, इटली इस विचार के खिलाफ है। और ये मूड सिर्फ इटली में नहीं है। सुपर रिच लोगों पर टैक्स की एक न्यूनतम वैश्विक दर होनी चाहिए, इस बात की वकालत अमेरिकी राष्ट्रपति जो बाइडेन भी करते रहे हैं, ये और बात है कि उनके प्रशासन ने इस दिशा में कोई ठोस कदम नहीं उठाया। मगर अब ब्राजील की अध्यक्षता में जी-20 समूह में ऐसी पहल होने की संभावना बनी है।फ़्कुछ समय पहले वहां जी-20 के वित्त मंत्रियों की बैठक हुई। उस मौके पर 19 देशों के पूर्व शासनाय्ब्य भी जुटे। उन्होंने एक साझा बयान में जी-20 देशों से अति धनी लोगों पर टैक्स बढ़ाने का आह्वान किया। ब्राजील के राष्ट्रपति लुइज नेसियो लुला दा सिल्वा की पहल पर मशहूर फेंच अर्थशास्त्री मैत्रियेल जुकमैन इस बारे में एक विस्तृत रिपोर्ट पेश कर चुके हैं। नवंबर में होने वाली जी-20 शिखर सम्मेलन में यह चर्चा का प्रमुख मुद्दा होगा। विश्व नेताओं के सामने लाभभ्रम हर लोकतांत्रिक देश में धुर-दक्षिणपंथ की उठती लहर की चुनौती है, जिसे सीधे तौर पर वहां चार दशकों से अपनाई गईं नव-उदारवादी आर्थिक नीतियों का परिणाम माना गया है। इस सामाजिक उथल-पुथल पर काबू पाने के लिए समझ बनी है कि आर्थिक विकास के लाभ में आम जन को सहभागी बनाना अपरिहार्य हो गया है। इस उभरती आम-समर्थित पर गौर करें, तो भारत में चल रहा विमर्श बेहद पिछड़ा हुआ नजर आएगा। अब देखने की बात होगी कि जी-20 शिखर सम्मेलन में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी इस मुद्दे पर क्या रख अपनाते हैं।

भ्रामक विज्ञापनों की रोकथाम

भ्रामक विज्ञापनों की रोकथाम के लिए सुप्रीम कोर्ट ने कहा कि प्रख्यात व सार्वजनिक हस्तियों को जिम्मेदार व्यवहार करना चाहिए। अदालत ने निर्देश दिया कि विज्ञापन जारी करने की अनुमति से पहले केवल टेलीविजन नेटवर्क नियम, 1994 के अनुसार, विज्ञापनदाताओं से स्वयंप्रणेषणत्र हासिल किया जाए। इस कानून का नियम 7 विज्ञापन संहिता का प्रावधान करता है जिसमें कहा गया है कि विज्ञापन देश के कानूनों के अनुरूप बनाए जाने चाहिए। अदालत पंतजलि आयुर्वेद लिमिटेड द्वारा भ्रामक विज्ञापनों से जुड़े मामले पर सुनवाई कर रही है। ये विज्ञापन निषिद किए जा चुके हैं।पीठ ने संबद्ध केंद्रीय मंत्रालयों को भी इन भ्रामक विज्ञापनों व केंद्रीय उपभोक्ता संरक्षण प्राधिकरण द्वारा की गई या प्रस्तावित कार्रवाई से अवगत कराने को भी कहा। प्रचार व विज्ञापन उपभोक्ता को प्रभावित करने में महती भूमिका निभाते हैं। उस पर जब यह किसी प्रख्यात या सार्वजनिक शख्सियत द्वारा किया जा रहा हो तो आम जनता को खास तौर पर प्रभावित करता है। इस मामले में तो कोविड टीकाकरण व आधुनिक चिकित्सा पध्दाली को सीधा निशाना बनाया गया था जिस पर इंडियन मेडिकल एसोसिएशन ने याचिका दायर की जिस पर सुनवाई चल रही है। इसमें संदेह नहीं कि लाभ के लोभ में कंपनियां भ्रामक प्रचार द्वारा सालों-साल जनता को बरगलानी रहती हैं।

मुशीर खान के शतक से संभला भारत



विकेट गिरने के बाद मैदान पर उतरे थे।

पहली बार दलीप द्रौपि खेल रहे मुशीर ने विकेट से मिल रही उछाल का बखूबी

सामना करते हुए संभम के साथ खेला और तनुष कोटियन को दो छक्के भी लगाए।

बॉक्स ऑफिस पर नानी की फिल्म सारिपोधा सानिवारम का जलवा

नानी की नवीनतम फिल्म, सारिपोधा सानिवारम ने बॉक्स ऑफिस पर उल्लेखनीय सफलता हासिल की है, जिसने केवल तीन दिनों में दुनिया भर में 52.18 करोड़ की कमाई की है। तेलुगु राज्यों में प्रतिकूल मौसम की स्थिति के बावजूद, फिल्म ने एपी और टीएस में उच्चतम संग्रह दर्ज किया है, पिछले 24 घंटों में बुकमायशो पर 204के से अधिक टिकट बुक किए गए हैं। यह नानी की लगातार तीसरी फिल्म है जो इस मील के पथर तक पहुंची है, इससे पहले दशह्रा और हाय नन्ना ने यह उपलब्धि हासिल की थी।सारिपोधा सानिवारम

विदेशों में असाधारण रूप से अच्छा प्रदर्शन कर रही है, जिसमें उत्तरी अमेरिका पहला क्षेत्र है जिसने ब्रेकईवन मार्क हासिल किया है, जिसने \$1.5 मिलियन से अधिक की कमाई की है। सप्ताहांत की छुट्टियों के कारण अगले दो दिनों में और अधिक संख्या में उम्मीद के साथ फिल्म की सफलता जारी रहने की उम्मीद है। विवेक अय्येया द्वारा निर्देशित और डीवीवी एंटरटेनमेंट द्वारा निर्मित, सारिपोधा सानिवारम एक शानदार प्रोडक्शन वेंचर साबित हो रही है।

फिल्म ने मात्र तीन दिनों में दुनिया भर में 52.18 करोड़ की कमाई की है, जो

नानी की स्टार पावर और फिल्म की आकर्षक कहानी का प्रमाण है। उत्तरी अमेरिका में अपने प्रभावशाली प्रदर्शन के साथ, सारिपोधा सानिवारम विदेशी बाजार में नानी के लिए एक बेंचमार्क बनने के लिए तैयार है।चूंकि फिल्म दर्शकों को आकर्षित करना जारी रखती है, इसलिए इसकी सफलता से टॉलीवुड में एक प्रमुख अभिनेता के रूप में नानी की स्थिति और भवबूत होने की उम्मीद है। मनोरंन और आकर्षक कथा के अपने अनूठे मिश्रण के साथ, सारिपोधा सानिवारम तेलुगु सिनेमा के प्रशंसकों के लिए अवश्य देखने लायक है।

धूमधाम से मनाया शिक्षा दिवस: समाज का आईना होता है शिक्षक

वीर चंद्र सिंह गढ़वाली उत्थान समिति सहित विभिन्न स्कूलों में मनाया गया शिक्षक दिवस



शिक्षकों को सम्मानित करती समिति



शहीदलास नायक धनवीर सिंह राणा राजकीय बालिका इंटर कॉलेज कलालघाटी में शिक्षिका को सम्मानित करती प्रधानाचार्या

जयन्त प्रतिनिधि।
कोटद्वार : वीर चंद्र सिंह गढ़वाली उत्थान समिति के साथ ही विभिन्न विद्यालयों में शिक्षक दिवस धूमधाम के साथ मनाया गया। इस दौरान शिक्षकों ने विद्यार्थियों को जीवन में आगे बढ़ने के लिए भी प्रेरित किया। साथ ही शिक्षा के क्षेत्र में बेहतर कार्य करने वाले शिक्षकों को भी संस्थाओं की ओर से सम्मानित किया गया।
बदरीनाथ मार्ग स्थित प्रेक्षागृह में आयोजित कार्यक्रम का शुभारंभ विधानसभा अध्यक्ष ऋतु खंडूडी भूषण व समिति के अध्यक्ष शैलेंद्र सिंह बिट्ट ने संयुक्त रूप से दीप प्रज्वलित कर किया। समिति के अध्यक्ष शैलेंद्र बिट्ट ने कहा कि शिक्षक राष्ट्र और भविष्य के

सचेतक है। बिना शिक्षकों के सम्मान के एक आदर्श समाज की परिकल्पना अधूरी है।
सम्मान प्राप्त करने वाले शिक्षकों में विजेन्द्र सिंह नेगी, वंदना भारद्वाज, रेनु नेगी, डॉ. रश्मि बहुखंडी, मुकेश रावत, परितोष रावत, डॉ. उमा रावत, रिद्धि भट्ट, शकुंतला बुडाकोटी, मंजू नेगी, अनिल बलूनी, सुमंगला पोखरियाल, श्याम सिंह डोंगी आदि को सम्मानित किया गया। इस मौके पर फुटबॉल के राष्ट्रीय कोच सुनील रावत, राकेश मोहन ध्यानी, मनोज कुकरेती, सार्थक कंडवाल, सुरेश शर्मा, कमल नेगी, ऋतु चमोली, पंकज भाटिया, हेमन्त गोड़, गौरव मिश्रा, अनिता आर्य, अनुयाग कोटनाला, हरि सिंह पुण्डरी, तरुण इष्टवाल आदि मौजूद रहे।
वहीं, राजकीय प्राथमिक विद्यालय ग्रास्टनगंज कोटद्वार में शिक्षा दिवस बड़े ही धूमधाम से मनाया गया। राजेश प्रकाश थपलियाल ने विद्यार्थियों को जीवन में आगे बढ़ने के लिए प्रेरित किया। वहीं, शहीद लांस नायक धनवीर सिंह राणा राजकीय बालिका इंटर कॉलेज कलालघाटी में शिक्षक दिवस बड़े धूमधाम के साथ मनाया गया। कार्यक्रम का शुभारंभ विद्यालय की प्रधानाचार्या पुष्पा धमना ने किया। छात्रों द्वारा नृत्य, वाद-विवाद एवम् रंगारंग कार्यक्रमों की मनमोहक प्रस्तुति दी गई। उत्कृष्ट कार्य करने के लिए विद्यालय की वरिष्ठ अध्यापिका विनीता जोशी को सम्मानित किया गया। वहीं, हेमन्तदास सरस्वती शिशु मंदिर जानकीनगर में शिक्षक दिवस

विद्यार्थियों को किया सम्मानित

जयन्त प्रतिनिधि।
कोटद्वार : शिक्षक दिवस पर गुरुवार को राजकीय इंटर कॉलेज जयदेवपुर में कार्यक्रम का आयोजन किया गया। कार्यक्रम में गणित शिक्षक राजीव शर्मा ने बोर्ड परीक्षा 2024 में प्रथम श्रेणी से उत्तीर्ण हुए 11 छात्रों और वार्षिक गृह परीक्षा 2024 में उच्च अंक प्राप्त करने वाले कक्षा 6 से 11 तक के छात्रों को सम्मानित किया।
प्रधानाचार्या शोबेन्द्र जोशी ने शिक्षक राजीव शर्मा के प्रयास की सराहना करते हुए उन्हें बधाई दी एवं सभी छात्रों को मेधावी छात्रों से प्रेरणा लेकर आने वाली परीक्षाओं में बेहतर प्रदर्शन करने हेतु प्रेरित किया। शिक्षकों



विद्यार्थियों को सम्मानित करते शिक्षक

ने विद्यार्थियों को जीवन में आगे बढ़ने चाहिए। इस अवसर पर विद्यालय के के लिए भी प्रेरित किया। कहा कि हमें सभी शिक्षक और कर्मचारी उपस्थित अपना लक्ष्य तय कर खूब मेहनत करनी रहे।

शिक्षक दिवस धूमधाम से मनाया

जयन्त प्रतिनिधि।
आइटीडीए कैल्क कोटद्वार में छात्र छात्राओं द्वारा शिक्षक दिवस धूम धाम से मनाया गया।
इस अवसर पर संस्थान के छात्र छात्राओं द्वारा सांस्कृतिक कार्यक्रम भी प्रस्तुत किये गये शिक्षकों द्वारा भी छात्र छात्राओं को शुभकामना दी गयी। कार्यक्रम में संस्थान के निदेशक नन्दकिशोर जखमोला अनिता जखमोला अरविंद दुदुपुड़ी भारत रावत नितेश रावत मोहित ठाकुर स्वाती कंडवाल ज्योति नेगी शिवानी नेगी सहित छात्र छात्राये उपस्थित रहे।

जंगली जानवरों से बचाव को घर व स्कूल के आसपास नहीं उगने दें झाड़ी

जयन्त प्रतिनिधि। कोटद्वार : पब्लिक इंटर कॉलेज सुरखेत में आयोजित कार्यक्रम में विद्यार्थियों को मानव-वन्य जीव संघर्ष से रोकथाम की जानकारी दी गई। कहा कि हमें अपने घर व विद्यालय के आसपास समय-समय पर झाड़ियों का कटान करना चाहिए। आयोजित कार्यशाला में प्रधानाचार्य पुष्कर सिंह नेगी ने विद्यार्थियों को जंगली जानवरों व उनकी प्रजातियों के बारे में बताया। कहा कि गुलदार व मानव संघर्ष की घटनाओं को रोकने के लिए गढ़वाल वन प्रभाग की ओर से गुलदार कु दगड़वा कार्यक्रम चलाया जा रहा है। इसके तहत विद्यार्थियों को गुलदार के हमलों से बचाव के तरीके बताए जा रहे हैं। कहा कि मनुष्य जंगली जानवरों के व्यवहार और स्वभाव को नहीं बदल सकता। लेकिन, अपनी दिनचर्या व कार्यशैली में बदलाव लाकर मानव-वन्य जीव संघर्ष की घटनाओं को कम कर सकता है। बताया कि शिक्षण संस्थाओं को लोर्ड फ्रेडरी स्कूल बनाने के लिए छात्र-छात्राओं को अकेले नहीं, बल्कि समूह में स्कूल आना-जाना चाहिए। अपने घरों, गांवों और स्कूलों के आसपास रास्ते में बड़ी झाड़ी न होने दें। रात में घरों के बाहर अकेला नहीं न आए। पालतू जानवरों को घर के बाहर खुला न छोड़ें। इससे बाघ व गुलदार उनकी अपना शिकार बनाने के लिए गांवों और बस्ती के नजदीक आ जाते हैं। छोटे बच्चों को खेलने के लिए अकेला नहीं छोड़ना चाहिए।

सचिव वित्त ने रेलवे टनल के निर्माण कार्यों का लिया जायजा



जनपद के प्रभारी सचिव व वित्त, निर्वाचन, सहकारिता सचिव दिलीप जावलकर श्रीमकों से जानकारी लेते हुए।

जयन्त प्रतिनिधि।
पौड़ी : सचिव वित्त, निर्वाचन, सहकारिता उत्तराखण्ड शासन दिलीप जावलकर ने जनपद भ्रमण के दौरान देवप्रयाग के सौड़ में रेलवे के निर्माणधीन कार्यों का स्थलीय निरीक्षण व निर्माणदायी संस्था के अधिकारियों के साथ निर्माण कार्यों को लेकर प्रगति की समीक्षा की। सचिव वित्त ने जिलाधिकारी गढ़वाल को निर्देश दिये कि रेलवे टनल के निर्माण कार्यों में लगे मानव संसाधन की सुरक्षा के दृष्टिगत एक बार सेप्टी ऑडिट/मॉक ड्रिल करवाना सुनिश्चित करें।
गौरतलब हो कि ऋषिकेश से कर्णप्रयाग के बीच निर्माणधीन 125 किलोमीटर लम्बी रेल लाईन परियोजना में कुल 16 टनल व 13 स्टेशन शामिल हैं। जिसमें से सौड़ देवप्रयाग से जनासू श्रीनगर के बीच की 15 किलोमीटर लम्बी टनल संख्या-8 का 70 प्रतिशत बोरिंग का कार्य पूरा हो चुका है। कहा कि जर्मनी में बनी इस

महासू देवता

मास्टर प्लान

समग्र दृष्टिकोण
सांस्कृतिक संरक्षण, आर्थिक विकास, और समुदाय कल्याण

मंदिर का महत्व

- **महासू देवता मंदिर:** उत्तराखंड के गढ़वाल क्षेत्र में, देहरादून जिले के त्यूणी/चकराता तहसील में स्थित एक पूजनीय मंदिर है।
- **सांस्कृतिक और धार्मिक महत्व:** यह मन्दिर स्थानीय परंपराओं और लोककथाओं को संजोने वाला प्रमुख आध्यात्मिक पूजा और तीर्थ स्थल है।

मास्टर प्लान दृष्टिकोण

- **महासू मंदिर सर्किट का विकास:** मास्टर प्लान के अंतर्गत बोठा (होनोल) बाशिक (महेन्द्रत) तथा पवासी (ठडियार) मंदिरों का सुनियोजित विकास किया जाना।
- **मंदिर विकास में निवेश:** पर्यटन, तीर्थयात्रा और वास्तुकला के संरक्षण को बढ़ावा देना।

मंदिर परिसर क्षेत्र

प्रवेश क्षेत्र में भीड़ प्रबंधन के लिए एक पार्किंग और आगमन प्लाजा होगा, जिसमें आगमन द्वार, शौचालय ब्लॉक्स, पर्यटन सूचना केंद्र और यात्रियों के लिए धर्मशालायें तथा अतिथिगृहों जैसी सुविधायें विकसित किया जाना शामिल है।

मनोरंजन परिसर क्षेत्र में एक सार्वजनिक प्लाजा, इवेंट ग्राउंड, सुसज्जित बाग और टॉस नदी के किनारे दृश्य डेक (Viewing Decks) होंगे, साथ ही स्थानीय विक्रेताओं के लिए स्थान और वर्षा आश्रय स्थल, भोगशाला, भंडारा स्थल, पानी के एटीएम, तथा शौचालय जैसी सुविधायें विकसित की जाएगी।

मंदिर परिसर क्षेत्र में बोठा महासू देवता मंदिर का संरक्षण और संवर्धन, फूलवाड़ी और प्रवेश द्वार का पुनर्विकास, कतार प्रबंधन और लॉकर जैसी सुविधाओं का विकास किया जायेगा, साथ ही मंदिर में सजावटी रोशनी (Illumination) का विकास किया जायेगा।

अनुमानित लागत: ₹120 करोड़।

सतपाल महाराज
नीती-पर्यटन, धर्म-व्यवस्था, पंचायती राज, राजीव मिशन, उत्तराखण्ड विकास एवं सिपाई, उत्तराखण्ड सरकार

आर्मी पब्लिक स्कूल में धूमधाम से मनाया गया शिक्षक दिवस



संचालन किया गया। कक्षा 6 से 12 तक के विद्यार्थियों ने रंगारंग कार्यक्रम प्रस्तुत किया। गुरुजनों के लिए विद्यार्थियों द्वारा सांस्कृतिक कार्यक्रमों के साथ रैप वॉक का आयोजन भी किया गया। विद्यालय के चेयरमैन ब्रिगेडियर विनोद सिंह नेगी, वीएसएम कमांडेंट जीआरआरसी के द्वारा शिक्षकों को भेंट प्रदान की गई। उन्होंने कहा कि इस बार शिक्षक दिवस का थीम है 'हसत भविष्य के लिए शिक्षकों को सशक्त बनाना' यह जिम्मेदार जागरूक नागरिकों के विकास में शिक्षकों की बढ़ती भूमिका पर प्रकाश डालते हैं। इस तरह से समाज में शिक्षकों के अमूल्य योगदान का सम्मान करने के लिए भारत हर साल 5 सितंबर को शिक्षक दिवस मनाता है।

जयन्त प्रतिनिधि।
लैन्सडन : गुरुवार को आर्मी पब्लिक स्कूल लैन्सडन में शिक्षक दिवस धूमधाम से मनाया गया। कार्यक्रम का शुभारंभ प्रधानाचार्य विजेन्द्र दत्त सुदियाल के द्वारा डॉक्टर

मंच ने बोर्ड के मेधावी विद्यार्थियों को किया सम्मानित



विद्यार्थियों को सम्मानित करते सदस्य

जयन्त प्रतिनिधि। कोटद्वार : ग्रामीण विचार नागरिक विचार मंच की ओर से बोर्ड परीक्षा के अवल विद्यार्थियों को सम्मानित किया गया। इस दौरान सदस्यों ने विद्यार्थियों को जीवन में आगे

बढ़ने के लिए प्रेरित किया। मंच की ओर से शिखा शर्मा सरस्वती विद्या मंदिर इंटर कॉलेज में आयोजित कार्यक्रम में उत्तमखंड बोर्ड परीक्षा 2024 के हाईस्कूल परीक्षा के मैरिट में स्थान प्राप्त 12 छात्र-छात्राओं को सम्मानित किया गया। कार्यक्रम का आरंभ आईआईटी कानपुर के सेनि. प्रोफेसर डॉ. राजेंद्र प्रसाद नवानी व गोसेवा आयोग के अध्यक्ष राजेंद्र अण्णवाल ने किया। मौके पर उत्कृष्ट कार्य करने पर उच्च शिक्षा में डॉ. चंद्रप्रभा कंडवाल और विद्यालयी शिक्षा में करुणा तिवारी और सुंदरलाल जोशी सहित 2024 की उत्तमखंड हाई स्कूल बोर्ड परीक्षा में मैरिट में स्थान प्राप्त करने वाले 12 छात्र-छात्राओं को सम्मानित किया गया। कार्यक्रम में मंच अध्यक्ष प्रवेश नवानी, राकेश लखेड़ा, एमपी थपलियाल, पीएल खंतवाल, विजय लखेड़ा और जेपी ध्यानी सहित विद्यालय का समस्त स्टाफ मौजूद रहा।

